

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№8 (15516), 3 февраля 2024 г., суббота.

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЕ
ИЗДАНИЕ РОССИИ

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

Региона



В администрации Колпашевского района состоялось заседание общественного Совета по вопросам физической культуры и спорта.

В повестке были вопросы, связанные с проведением в Колпашеве областных зимних сельских спортивных игр «Снежные узоры», подготовкой сборной команды района к участию в «Снежных узорах», проведением в Новогорном зимней межпоселенческой спартакиады.

О подготовке к проведению в Колпашеве XXXVIII областных зимних сельских спортивных игр «Снежные узоры» доложила заместитель главы района по социальным вопросам Л. В. Шапилова.

«Снежные узоры» пройдут в Колпашеве с 1 по 3 марта. Традиционно в программе

игр соревнования по зимнему футболу, настольному теннису, лыжным гонкам и эстафете, хоккею, полиатлону, шахматам и рыболовному спорту.

О состоянии подготовки спортивных объектов проинформировали М. В. Черепухин (директор ДЮСШ имени О. Рахматулиной) и А. А. Чуков (первый заместитель гла-

вы Колпашевского городского поселения).

По информации директора спортшколы, лыжная трасса готова. Заказан информационный стенд. Есть проблемы с освещением трассы в тёмное время суток. На городском стадионе футбольное поле в нормальном состоянии; проводятся матчи первенства городского поселения. Специа-

листы «Газпромгазораспределения» проверили работоспособность чаши олимпийского огня.

По мнению членов Совета, на лыжной трассе постоянно возникают проблемы из-за снегоходов и пешеходов. Предложено на период лыжных гонок привлечь волонтеров для работы на трассе.

Андрей Алексеевич Чуков подробно рассказал о подготовке хоккейного объекта на тогурском стадионе. В рамках заключенного контракта будут установлены: дополнительное ограждение хоккейной коробки, световые опоры, сетки и эластичные фиксаторы на ворота. Предусмотрены также ремонты трибуны для зрителей и помещений здания раздевалки.

О том, как проходит подготовка сборной команды района к участию в «Снежных узорах» сообщила начальник организационно-методического отдела Управления по культуре, молодёжной поли-

тике и спорту администрации Колпашевского района О. А. Писанко.

В целом, формирование команд проходит в рабочем режиме, закуплен необходимый инвентарь, решаются организационные вопросы.

Надеемся, что наша сборная в родных стенах выступит достойно и порадует хорошими результатами.

Проведение XV зимней межпоселенческой спартакиады Колпашевского района намечено на 17 февраля в Новогорном. Как и в прошлом году, в её программу войдут следующие виды спорта: бег на коньках, хоккей с мячом, мини-футбол, спортивное рыболовство, шахматы, шашки, лыжная эстафета, жим штанги лежа. Соревнования по хоккею с мячом и бегу на коньках принято решение провести 10 февраля на тогурском городском стадионе.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.



ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ



**ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЁМНАЯ
КОЛПАШЕВСКОГО МЕСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»
ПРОВОДИТ НЕДЕЛЮ ПРИЁМОВ ГРАЖДАН
ПО ВОПРОСАМ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ**

5 февраля

Агеев Антон Борисович, глава Колпашевского района, секретарь Колпашевского местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Формат приёма: «личный приём».

Время приёма: **16:00–18:00**

Предварительная запись в день приёма с **11:00 до 13:00** по тел. **5-30-09**.

7 февраля

Бардакова Татьяна Борисовна, социальный координатор по Колпашевскому району филиала государственного фонда поддержки участников СВО «Защитники Отечества» по Томской области.

Формат приёма: «личный приём».

Время приёма: **16:00–17:00**

8 февраля

Лоскутова Татьяна Михайловна, директор ОГКУ «ЦСПН Колпашевского района».

Формат приёма: «телефонный разговор», **4-05-29**.

Время проведения: **15:00–17:00**

Вариводова Галина Николаевна, глава Инкинского сельского поселения, член Генерального совета Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Формат приёма: «личный приём».

Время проведения: **15:00–17:00**

Место приёма: Колпашевский район, с. Инкино, пер. Кооперативный, 11.

Контактный телефон: **5-31-36**.

9 февраля

Калинина Галина Анатольевна, начальник отдела опеки и попечительства администрации Колпашевского района.

Формат приёма: «телефонный разговор», тел. **4-17-84**.

Время приёма: **14:00–16:00**

Адрес Общественной приёмной: г. Колпашево, ул. Кирова, 26, каб. 12,

тел. **5-36-44**.

Время работы: с 9:00 до 17:00 (в рабочие дни).

КОНКУРС

СТИПЕНДИЮ ДЕПУТАТА МИХАИЛА КИСЕЛЁВА

СМОЖЕТ ПОЛУЧИТЬ МОЛОДЁЖЬ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

В День студенчества, 25 января, для молодёжи Томской области стартовал конкурс «Томские – повод для гордости» на присуждение именной стипендии депутата Государственной думы РФ Михаила Киселёва. Общий стипендиальный фонд составит 300 000 рублей.

«Главная цель конкурса – это поддержка талантливой и активной молодёжи Томской области. У нас очень много креативных и неравнодушных ребят, благодаря которым и развивается область. Хочется поддержать важные начинания молодых людей и отметить результаты их деятельности. Уверен, что конкурс послужит стимулом к саморазвитию и созданию проектов на благо родного региона», – комментирует депутат Госдумы, инициатор проекта Михаил Киселёв.

В конкурсе могут участвовать молодые люди от 14 до 35 лет. В каждой из номинаций – наука, культура, добровольчество, спорт, журналистика, молодёжная и подростковая занятость, патриотическое воспитание, законотворчество – будет определён один победитель, чьи достижения получат высшую оценку от экспертной комиссии. В комиссию войдут представители из числа молодёжных общественных организаций, журналистов, представителей науки, искусства, спорта и бизнеса Томской области. Победители получают стипендии в размере 30 тысяч рублей.

Для участия необходимо выбрать одну из номинаций, подать заявку, прикрепить портфолио и записать видеопрезентацию о своих достижениях.

Заявки принимаются на электронную почту kiselev@duma.gov.ru до **15 мая**. Итоги будут подведены в День молодёжи, 29 июня 2024 года. С положением о конкурсе можно ознакомиться на сайте <https://киселёвмс.рф>.

Конкурс проводится при поддержке администраций Томской области и города Томска, Департамента образования Томской области, Томского консорциума научно-образовательных и научных организаций, Молодёжного парламента Томской области, Благотворительного фонда Михаила Киселёва. Информационный партнёр конкурса – региональная телекомпания «Томское время».

Пресс-служба администрации Томской области.

СФЕРА ОБРАЗОВАНИЯ

ДОСТОЙНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

Завершился межрегиональный конкурс научно-технического творчества детей «PoP IT», который проводил ТУСУР с ноября 2023 по январь 2024 г. Цель этого мероприятия – популяризация научных знаний, вовлечение учащихся в научно-исследовательскую деятельность, развитие интеллектуально-творческого потенциала личности учащихся путем совершенствования навыков исследовательского поведения и развития исследовательских способностей.

В отборочном этапе приняли участие несколько команд от



нашей школы, но преодолеть его смог только один VR-проект «Научись играть в шахматы».

выполненный учеником 10 класса Эльдаром Незамутдиновым под руководством педагога дополнительного образования Л. В. Чипизубовой. Таким образом, Эльдар попал в финал конкурса и участвовал в заключительном этапе.

Защита проектов в финале проходила в очном формате в Центре робототехники и креативных технологий ТУСУР. Совпало так, что в это время Эльдар находился во Всероссийском детском центре «Океан» в Приморском крае на смене «Мир шахмат» – это создало определенные трудности по защи-



те: разница во времени, проблемы в подключении и демонстрации своего проекта. Преодолев все препоны, Эльдар достойно защитил свою работу и получил сертификат участника финального этапа. Поздравляем Эльдара с успехом и желаем дальнейших достижений!

К слову, участники конкурса, награжденные сертификатами,

при подаче документов для поступления в ТУСУР получают право на дополнительные баллы, которые суммируются с результатами ЕГЭ.

И. ЛУКЬЯНОВА,
заместитель директора
МАОУ «СОШ №7
им. Н. Г. Барышева»,
руководитель структурного
подразделения «Точка Роста».



ТВОРЧЕСТВО

У «ПЕРВОЙ КАПЕЛИ» – ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ!



21 января состоялось занятие детско-юношеской литературной студии «Первая капель». Первая в этом году встреча была посвящена 21-летию со дня основания «Первой капели» и началу подготовки к Областному литературному конкурсу «Россия, Родина моя!».

В день рождения литературной студии участники, прежде всего, радовались возможности вновь встретиться в наступившем году! С теплом и искренней радостью юные поэты делились новыми стихотворениями, написанными к праздничной дате литературной студии.

Катя Куртукова написала поздравление любимой студии в стихотворной форме, рассуждая о таланте, который Творцом даруется всем поэтам.

Вера Шаповалова тоже посвятила новое стихотворение дню рождения литературной студии.

НАША «ПЕРВАЯ КАПЕЛЬ»

Вера Шаповалова

Тьма вокруг, и снег колючий –

кружит и метёт метель,

Но вот-вот и звук спасенья:

слышно первую капель!

Звон её быстрее света

разлетается спеша,

Сообщить всем-всем на свете,

что разбужена душа,

Что уже не будет бури,
можно ждать тепло, уют,
Птиц, что радостное пенье
в клювах с юга принесут.
Подарила вдохновенье
звонкостью души своей,
С каждым годом тьму сгоняя,
наша «Первая капель»!

Двадцать один год исполнился детско-юношеской литературной студии «Первая капель». Её открытие состоялось в январе 2003 года. Ра-



ботой студии на тот момент руководили член Союза писателей России Александр Николаевич Луговской и заместитель директора ЦБС по работе с детьми Валентина Андреевна Калининна.

Поэтическое название детско-юношеского литературного объединения было выбрано организаторами не случайно. Первая капель – это начало весны, первые подснежники и первые детские шаги в поэзии. Более двух десятилетий студия дарит



«первокапельцам» вдохновение и сподвигает на творческие свершения.

Во время занятия для участников литературной студии «Первая капель» приглашённый гость – Марина Александровна Сазонова, поэт, коуч курса «Эффективная коммуникация», библиотекарь Центральной библиотеки поздравила «Первую капель» с днём рождения и прочла студийцам свои стихотворения о поэзии и вдохновении.

Также Марина Александровна предложила на следующей встрече провести для ребят мастер-класс из курса

эффективной коммуникации – «Акцентированное прочтение авторских произведений».

Желаем долгие-долгие лета нашей «Первой капели»! Пусть всегда на её встречах царит вдохновение, а юные колпашевские таланты всегда будут творить СЛОВО!

С днём рождения, любимая «Первая капель»!

И. ДУНЕЦ,
руководитель
детско-юношеской
литературной студии
«Первая капель».

КОЛПАШЕВСКИЕ КАРАТИСТЫ ОТЛИЧНО НАЧАЛИ СПОРТИВНЫЙ ГОД



В Томске состоялось первенство области по карате киокусинкай, дисциплина «кумите». В турнире приняли участие более 150 сильнейших спортсменов из областного центра, Северска, Колпашева, Зырянского и Асиновского районов.

Отлично выступили колпашевские каратисты из ДЮСШ им. О. Рахматулиной и клуба «Контакт» (заслуженный тренер РФ С. В. Пономаренко). Они завоевали два первых места, три – вторых, три – третьих.

В своих возрастных группах чемпионами Томской области стали Анастасия Даньшина и Анна Казанцева. «Серебро» завоевали Милана Монголина, Вера Шубкина, Арина Смолонская. «Бронзу» – Владимир Ерошенко, Роман Измestьев, Никита Банников.

Сергей Пономаренко отметил, что наши спортсмены выступили очень хорошо. У всех ребят были очень упорные победы.

– Будем работать над ошибками и готовиться к следующим соревнованиям, – подчеркнул тренер. – Впереди у колпашевских каратистов турниры по ката и кумите в Кемерове.

Поздравляем спортсменов, тренера, родителей с отличным выступлением на первенство региона!

Спортсмены и тренер выражают сердечную благодарность родителям и выпускнику клуба «Контакт» Аркадию Алееву за помощь в организации поездки на соревнования.

С. БАРАНОВ.
Фото предоставлено
С. Пономаренко.



ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КОЛПАШЕВСКОГО РАЙОНА
ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ
от 24.01.2024 г. №60

Об очистке кровель от снега и льда в 2024 году

В связи с большим количеством скопившегося снега на кровлях жилых и административных зданий, во избежание чрезвычайных ситуаций, связанных с обрушением крыш зданий и сооружений, в целях сохранения жилого и нежилого фонда, жизни и здоровья людей

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Рекомендовать главам поселений, руководителям предприятий, организаций, учреждений Колпашевского района, независимо от форм собственности, индивидуальным предпринимателям, самозанятым гражданам:

1.1. Провести осмотр кровель и в случае необходимости принять меры по очистке от снега и образовавшихся наледей кровель жилых домов, социально-бытовых объектов, магазинов и прочих объектов, с соблюдением техники безопасности.

1.2. Особое внимание обратить на здания старой постройки и места с массовым пребыванием людей.

2. Настоящее постановление опубликовать в газете «Советский Север», Ведомостях органов местного самоуправления Колпашевского района и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального образования «Колпашевский район».

3. Контроль за исполнением постановления оставляю за собой.

А. АГЕЕВ,
глава района.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КОЛПАШЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
От 18.01.2024 №27

Об очистке кровель от снега и льда

В соответствии с пунктом 8 части 1 статьи 14 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 21 декабря 1994 года №68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», в связи с большим количеством скопившегося снега на кровлях жилых и административных зданий, во избежание чрезвычайных ситуаций, связанных с обрушением крыш зданий и сооружений, в целях сохранения жилого и нежилого фонда, жизни и здоровья граждан

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Рекомендовать уполномоченным по вопросам жизнеобеспечения населения населенных пунктов, входящих в состав Колпашевского городского поселения, собственникам зданий, руководителям предприятий и организаций, обслуживающих организаций, коммунальных предприятий и ТСЖ, учреждений Колпашевского городского поселения, независимо от форм собственности:

1.1. Провести осмотр кровель и в случае необходимости принять меры по очистке от снега и образовавшихся наледей кровель жилых домов, социально-бытовых объектов, магазинов и прочих объектов.

1.2. Особое внимание обратить на здания старой постройки и места с массовым пребыванием людей.

2. Рекомендовать собственникам частных жилых домов:

2.1. Принять меры по очистке от снега и образовавшихся наледей кровель жилых домов, придомовых построек, гаражей собственными силами, во избежание несчастных случаев.

3. Настоящее постановление вступить в силу с даты подписания.

4. Настоящее постановление опубликовать в Ведомостях органов местного самоуправления Колпашевского городского поселения, в газете «Советский Север» и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления Колпашевского городского поселения.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на ведущего специалиста по вопросам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и безопасности населения Брауна Н. А.

А. ЦУКИН, глава Колпашевского городского поселения.

РОСРЕЕСТР

БАНКИ СМОГУТ ВЫДАВАТЬ ЭЛЕКТРОННЫЕ ЗАКЛАДНЫЕ СРАЗУ НА НЕСКОЛЬКО ОБЪЕКТОВ НЕДВИЖИМОСТИ

Первая электронная закладная была выдана в 2021 году. До этого в случае новой ипотеки использовались документарная (бумажная) закладная. И вот уже кредитные организации могут оформлять электронные закладные сразу на несколько объектов недвижимости.

ДОМ.РФ и Росреестр усовершенствовали процесс выдачи банками электронных закладных по ипотеке. Это нововведение позволит людям экономить время при подготовке кредитной документации и на этапе регистрации сделки в Росреестре, а также позволит банкам начать выдавать закладные на покупку готовых нескольких объектов, например, дома с землей.

Электронная закладная также позволит банку после погашения ипотечного кредита без участия клиента снимать залог с жилья в Росреестре. В результате покупатель жилья может свободно распоряжаться недвижимостью почти сразу после погашения кредита без необходимости посещать Многофункциональный центр, как это сейчас происходит при наличии бумажной закладной.

УФНС

НАПОМИНАЕМ ГРАЖДАНАМ О НЕОБХОДИМОСТИ ЗАДЕКЛАРИРОВАТЬ ДОХОДЫ, ПОЛУЧЕННЫЕ В 2023 ГОДУ

Традиционно с января по апрель отчитаться о полученных в минувшем году доходах обязаны определенные категории граждан. К ним относятся те, кто продал имущество, находившееся в собственности менее минимального срока владения, получил дар или наследство не от близкого родственника, выиграл в лотерею менее 15 тысяч рублей, сдавал имущество в аренду или получил доход от зарубежных источников. Также задекларировать свои доходы требуется индивидуальным предпринимателям на общей системе налогообложения, нотариусам, занимающимся частной практикой, адвокатам, учредившим адвокатские кабинеты, главам крестьянско-фермерских хозяйств.

Представить декларацию в текущем году требуется не позднее 2 мая, так как установленный Налоговым кодексом срок (30 апреля) выпадает на выходной. Указанная дата не распространяется на тех, кто желает получить налоговый вычет, они могут направить декларацию в любой период года. Однако, если декларация содержит отчет о доходах и заявление о налоговых вычетах, то ограниченный срок сохраняется.

Налог, исчисленный в декларации, необходимо уплатить не позднее 15 июля 2024 года.

Заполнить декларацию по форме 3-НДФЛ и направить ее в ФНС России можно с помощью «Личного кабинета для физических лиц» на сайте ФНС России (nalog.gov.ru). Посетить его можно не только по паролю, полученному в офисе налоговой службы, но и с помощью реквизитов для входа на Единый портал госуслуг.

На вопросы о заполнении и представлении декларации ответят по телефону Единого контакт-центра Федеральной налоговой службы 8-800-222-22-22, а также на тематической прямой линии регионального УФНС +7 (3822) 60-77-92, доб. 017.

В 2023 году налоговыми органами региона получены 100,6 тыс. деклараций – это на 10 тыс. меньше предыдущего года. Более 96% из них связаны с налоговыми вычетами. Одновременно почти 21% деклараций содержал сведения о полученных доходах, в них исчислена сумма налога к уплате в размере 642,5 млн рублей (+5,5%).

М. ЮЩЕНКО,
пресс-секретарь УФНС России по Томской области.

ДОСРОЧНАЯ Льготная подписка на II-е полугодие 2024 г.

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

Реклама

С 1 ФЕВРАЛЯ ПО 31 МАРТА

484,28 руб.

~~670,60~~

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

4.02 -12... -20°, давление падает, снег.
5.02 -7... -14°, давление растет, снег.
6.02 -4... -10°, давление стабильное, снег.

Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokrug.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна**.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 2 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север»
Тираж — 3 300 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63.
E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода — 3.02.2024 г. Время подписания в печать по графику — 1.02.2024 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1195.